


**VERNISÁŽ
NOVÉ
EXPOZICE
SOLI**


7.3.2024
OD 17:00


V
L
A
S
T
I
VĚ
D
N
É

M
U
Z
E
U
M

S
L
A
N
Ý

 MINISTERSTVO
KULTURY



 Slaný

I. Království soli pod Slánskou horou - otevření nové expozice muzea

"Jeden z služebníkův Nezamysla knížete, jménem Holot, po lesích a horách procházej se, na jeden veliký vrch přišel, a když všel poden, nalezl pod ním pramen vody slané. Okusiv jí, když se na Vyšehrad vrátil, oznámil to Nezamyslovi, a on nemeškaje, poslal s ním dva muže, aby té vody nabrali a přinesli jemu. Kteráž byla přinesena a ohledána i zkušena, nalezeno jest, že by mohla z ní sůl vařena býti..."

Tak zní první část pověsti o založení města či osady zvané **Slanej Vrch**, jak jí zachytil kronikář Václav Hájek z Libočan. Už samotná pověst v nás vyvolává otázky. Vařila se tu opravdu kdysi dávno z vody sůl? Šlo by to dnes? A proč by vůbec někdo měl vařit z vody sůl? Znamená to snad, že sůl byla ve středověku důležitá? A tak dále. Nejen odpovědi na tyto otázky, ale mnohem víc o městě Slaném, jeho spojitosti se solí a další zajímavé souvislosti ze světa soli naleznete v nové stálé expozici slánského muzea. Expozice v 1. patře muzea bude slavnostně **otevřena vernisáží ve čtvrtek 7. března v 17 hodin.**

Moderní expozice přináší do staré muzejní budovy nové výstavní trendy včetně interaktivních prvků a zapojení všech smyslů. Přehledně sestavená témata s nezbytnými informacemi o Slaném a solném světě jsou ilustrována mnoha fotografiemi i historickými vyobrazeními, další obrazový program je rozvinut na obrazovkách. Samozřejmostí je výběr atraktivních, ve Slaném dosud neviděných exponátů napříč obory od historie po přírodovědu či gastronomii, vybrané prvky si můžete vyzkoušet na vlastní kůži. Na přípravě expozice se podílelo mnoho lidí a spolupracovníků muzea z různých oborů, velký dík patří zejména slánskému gymnáziu a Laborkám.cz, tedy zkušeným přírodovědcům, kteří expozici zásadně obohatili. Symbolické **Království soli pod Slánskou horou** doplní bohatý doprovodný program. Projekt byl realizován s finanční podporou Ministerstva kultury ČR.





II. Ještě před otevřením nové expozice se můžete těšit na přednášku na horké aktuální téma **Realita a fikce ve věku umělé inteligence**, a to ve čtvrtek **8. února** od **18 hodin** v malé galerii muzea. **Mgr. Dita Malečková, Ph.D.**, se zabývá fenoménem umělé inteligence (AI) od roku 2019. V přednášce nás provede stručnými dějinami této technologie a vlastní zkušeností se systémy, které pracují jak s přirozeným lidským jazykem, tak obrazem. Před závěrečnou diskuzí, k níž jste srdečně zváni, se ještě krátce zastavíme u vizí budoucnosti: má umělá inteligence moc proměnit lidstvo, nebo je to iluze? Vstupné dobrovolné.

REALITA A FIKCE VE VĚKU UMĚLÉ INTELIGENCE



přednáška na aktuální téma
Mgr. DITA MALEČKOVÁ, Ph.D.
čtvrtek 8. 2. 2024 • 18 h

MALÁ GALERIE SLÁNSKÉHO MUZEA • VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ



Přívětivé zimní období a radost z objevování

vám přeje

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel

www.muzeumslany.cz